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Uvod 

Monetarna politika je skup pravila, propisa, mjera i instrumenata kojima se u monetarnoj sferi 
društvene reprodukcije reguliše nivo, struktura i dinamika novčane mase, kao i cirkulacija novca u 
prometnim kanalima reprodukcije. Monetarna politika predstavlja primenjenu naučnu oblast koja se 
sastoji iz emisione, kreditne i devizne politike, a usko je povezana sa fiskalnom politikom u sklopu 
finansijske, odnosno makroekonomske politike. Ona je dio opšte ekonomske politike koja se sastoji od 
skupa mjera koje utiču na tok privrednog života stvaranjem, poništavanjem, raspodelom i 
preraspodelom kupovne snage novca i kredita u nacionalnoj ekonomiji. Monetarnu politiku utvrđuje i 
sprovodi centralna banka. Osnovni cilj monetarne politike je da da obezbedi potrebnu količinu novca 
za obnavljanje resursa u proizvodnji i za kontinuitet reprodukcije. 

Kreditna politika je dio ekonomske politike kojom se utvrđuje način kreiranja novčanih sredstava u 
kome preovlađuje kreditni odnos i način usmeravanja novčanih prema potrebama pojedinih grana 
subjekata u procesu reprodukcije. Kreditna politika služi i kao sredstvo za ostvarivanje ciljne funkcije 
monetarne politike, pošto se davanjem kredita stvara novac i vrši preraspoređivanje kupovnih snaga. 
Kreditna politika može znatno doprinjeti mobilizaciji nedovoljno korišćenih faktora proizvodnje, kao i da 



utiče na obim i regionalno usmeravanje izvoza i uvoza i da, u određenoj meri, doprinese smanjenju 
potrošnje na određenim područjima: opšta potrošnja, lična potrošnja i investicije. Pošto su monetarna i 
kreditna politika međusobno isprepletene i uslovljavaju jedna drugu najčešće se u praksi koristi izraz 
monetarno-kreditna politika. 

Monetarno upravljanje i monetarna politika 

Novac i stabilizacija su danas centralni problemi makroekonomije i makroekonomske politike. Od 
velike ekonomske depresije, politika novca ili manipulisane valute dobija posebno značenje. Stvara se 
u pravom smislu riječi „dirigovani novac“, odnosno novac podređen ciljevima nacionalne ekonomske 
politike. Napuštanje automatizma zlatnog važenja u pogledu mehanizma monetarnog regulisanja, ne 
samo unutar privrede već i spoljnih finansija, dovelo je do preuzimanja odgovornosti države za razvoj 
unutrašnje monetarne situacije i sistema međunarodnih platnih odnosa, odnosno eksterne likvidnosti 
privrede. Država preuzima direktno (preko centralne banke, koja joj je u rukama) odgovornost za 
kreditno-monetarnu politiku u cjelini, za regulisanje novčane mase, ali i za regulisanje osnovnih robno-
novčanih tokova unutar privrede. 
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